

攻坚克难打赢计生翻身仗

枣庄市峄城区峨山镇计划生育工作巡礼

目前,枣庄市峄城区峨山镇党委、政府,针对计生工作严峻形势,认账服气,负重奋起,主要采取了“三项措施”:一是深入宣传,大造声势,形成高压态势;二是加大对镇村干部和公众人物违法生育的处理力度,达到党员干部“三清一带头”的目的;三是严查体、拿“四术”,确保各项指标的完成,确保每次集中管理服务活动都能够扎实推进,取得实效。重点是解决“五大问题”:一是解决思想认识问题;二是解决违法生育处理的问题;三是解决计生工作人员工作作风的问题;四是解决工作纪律的问题;五是解决重点指标完成的问题。



省计生协常务副会长武翠兰在市区领导陪同下到峨山镇大官庄村座谈了解村民自治工作开展情况,对该村的做法给予充分的肯定 (张厚军/摄)

峨山镇努力营造大宣传氛围

峄城区峨山镇在搞好计生常规宣传、节日宣传的同时,做好部门间的联合宣传,积极同宣传、文化、团委、妇联、教育、工商、卫生等部门协作,开展计划生育政策法规、生殖保健、科技致富等内容的宣传培训工作,让全社会都来关心支持计划生育工作,逐步形成计划生育齐抓共管、综合治理。同时,加大了主流媒体的宣传力度。2010年在市级以上主流媒体发表计生稿件38篇,其中国家级7篇,总成绩位居全区第二,受到了区委宣传部、区计生局的嘉奖。

(张厚军)

峨山镇加大舆论环境宣传

峄城区峨山镇学习借鉴莒南经验模式,村村制作了图文并茂、内容鲜活,喜闻乐见的宣传版牌,在村显要街道进行展放,成为村级计生宣传一道靓丽的风景线。今年初,市人口计生委副主任张成玉带领全市计生宣传教育会议人员到峨山镇观摩,深入到大官庄村参观计生文化宣传大院,观看了计生专

题片。张成玉要求参加活动的各区(市)分管局长和业务科长要认真学习峨山镇的先进经验,努力做好计生宣传教育工作,促进育龄群众婚育观念转变。同时要求峨山镇要进一步推广大官庄村的好做法,带动各村共同做好计生文化大院建设,让计生先进文化入脑、入耳、入心。

(张厚军)

认真学习计生条例统筹解决人口问题

近日,峄城区峨山镇组织全体党员干部、各村书记、计生协会会长、计生专干认真学习了中央领导的重要讲话精神。

突出一条主线。突出以科学发展观为指导,全面落实中央《决定》,统筹解决人口问题这一主线。紧扣“稳定低生育水平、统筹解决人口问题、促进人的全面发展”的中心任务;扎实开展“优质服务提升年”活动,努力开创统筹解决全镇人口问题的新局面。

强化两个保障。一是强化组织保障。坚持做到一把手“亲自抓、负总责”,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。二是强化队伍保障。要按照上级要求,抓好队伍建设,队伍工作经费落实到位,配强一支热爱计生工作,

能服务、服好务的计生队伍。
(张厚军)

协会换届助推村民自治上水平

近日,枣庄市峄城区峨山镇各村迅速抓住村两委换届完成后的有利时机,进行村级计生协会的换届工作和修订完善《计划生育村民自治章程》工作。做好吸纳会员、选配会长、秘书长等工作,打造一支强有力、高素质的“三优”计生协会队伍。

该镇在去年修订《计划生育村民自治章程》的基础上,首先征求各村级新任“两委”、党团员代表、协会会员小组长、育龄妇女小组长的意见和建议,初拟完善草稿。其次征求协会会员代意见或建议,形成第一稿,发给全体村民讨论,形成第二稿,交到镇政府审查备案,召开村民代表大会通过。《计划生育村民自治章程》的完善,促进“两委”有效管理本村工作,同时也促使计生工作顺利开展,村级工作水平得到了进一步提高。

(张厚军)

峨山镇强化计生包保责任制检查考核

为进一步明确计生工作职责,落实好计生包保责任制,峄城区峨山镇党委、政府研究制定了《关于加强计划生育基层基础工作的意见》《村计生专主任工作考评暂行办法》等强化计生包保责任制工作的一系列文件,建立健全严格规范的管理制度,对每个环节的工作做到有人问,有人管,有人报。党委、政府组织了专项考核领导小组,党委副书记任组长,计生、组织、宣传、民政、党政办、团委、妇联等部门负责人为成员,每月组织一次考核,实行月评月兑现的办法,坚决做到“三不”,即不分亲疏,

不徇私情,不分对象。对于一次考核不合格的给予通报批评,两次的给予诫勉谈话,三次的给予停职、免职处理。

(张厚军)

峨山镇积极打造新型计生专职队伍

今年以来,峄城区峨山镇把建设高素质、职业化的人口计生队伍作为提高计划生育管理水平,建立工作机制的保障措施来抓,全镇61名计生专干全部实行公开招聘、持证上岗,全面实行职业化管理,切实提高群众的满意度。

一是落实理论学习。村专干每月参加一次培训,做好学习笔记,每半年参加一次理论考试,为服务工作打下良好的理论基础;二是落实经常性工作规范化。对村级业务工作进行规范化管理,制订了村级计生专主任工作规范,并实施不定期监督检查,保证了工作质量;三是落实了责任制考核。采取平时不定期督导、半年、年终集中考核的方法,对村计生专干的责任制落实情况进行自查。四是落实了政务公开栏打造阳光计生。每月对村级婚育指标、奖励费发放等项目进行公开,接受群众监督,受到了群众的一致好评。

(张厚军)

峄城区峨山镇暑期倾情关爱留守儿童

为进一步帮助农村留守儿童健康成长,峄城区峨山镇全面开展暑期关爱留守儿童活动,让暑假期间计划生育家庭留守儿童感受到社会大家庭的温暖。

开展捐资助困,动员社会各界都来献出爱心,捐款捐物,解决留守儿童开学前的后顾之忧。开展“手牵手”结对帮扶活动,一名机关干



1月15日上午,市人口计生委副主任张成玉(左一)带领参加全市计生宣传教育会议人员到峨山镇观摩,深入到大官庄村参观计生文化宣传大院建设,观看了计生专题片 (张厚军/摄)

峰城区峨山镇召开群众代表座谈会,与育龄群众就计生工作谈思想、交朋友,了解他们所求所想,现场做好记录,事后做好反馈。同时绷紧服务弦,消除群众抵触情绪。一方面,努力做好育龄妇女查体工作。对已婚育龄妇女划分重点监控人群,制定了查体销号、责任回推、分级签字等制度。另一方面,做好入户随访工作,免费发放药具,为已婚育龄妇女做好孕环情况监测和健康保健服务,消除群众对计生工作的抵触情绪。公开了计生服务电话,实行电话预约上门服务,消除其后顾之忧。目前,该镇共出动宣传车150台次,发放宣传纸5000份,悬挂宣传横幅600余条。

(张厚军)

峨山镇三结合推进新型生育文化建设

近年来,峄城区峨山镇不断创新宣传方式,采取三个结合,进一步推进新型生育文化建设。

一是与打造宣传教育活动场所相结合。该镇投资60多万元,村村建立和完善了婚育文化广场、农家书屋、人口学校、计生宣传一条街等,为育龄群众打造专门的学习活动场所。

二是与大力开展关爱女孩活动相结合。大力开展了男女平等法律法规的宣传培训,普及科学婚育知识,提倡健康生活方式,树立“生男生女一个样”的婚育观念,积极推行男到女家落户,并在各村的《计划生育村民自治章程》的有关章节中规定下来,加快了新型生育文化在农村传播。

三是与积极开展下乡送温暖相结合。镇各相关部门联合开展下乡送温暖活动,结合各个层次育龄群众的不同需求,积极探索个性化宣传教育方法,提升宣传教育效果,进一步唤起全社会对人口问题的认识。

(张厚军)

计生恳谈会解民情

今年以来,峄城区峨山镇把打击两非作为抓好计划生育工作的重要一环。

一是组织计生、卫生、派出所、工商所等业务骨干,在全镇范围内逐村、逐户、逐人、逐项进行清理,对持证流引产、超过预产期婴儿不知去向、婴儿死因不明、非法收养婴儿等进行重点清查,查出问题严格落实处理措施。二是对安排二胎人口计划人员每月一见面、两月一查体,对发现未经批准私自终止妊娠的进行严肃处理,逐个进行分析,写出分析报告。三是对全镇范围内的卫生院、卫生服务站、个体药店、计生服务站室进行全面清理清查,对私自购买B超机、非法出售终止妊娠药物的,坚决予以打击。今年以来,已组织计生、卫生、药监、公安、工商等集中专项联合查处2次,收到良好成效。

(张厚军)



峨山镇关爱救助计生贫困学生,圆了他们的大学梦。图为被救助的孙庄村独生子女大学生 (张厚军/摄)



峨山镇自我加压,召开夏季计生集中管理服务动员会 (张厚军/摄)



峨山镇计生办主任王福利同志指导村计生协会换届暨村民自治章程合同修订 (张厚军/摄)